EXAMEN SEGUNDA EVALUACION DE MAQUINARIA ELECTRICA II                 SEPTIEMBRE 2.011
I SEMESTRE 2.011 – 2.012
TEORIA (45’ - 30% - Libros Cerrados)

1.-
DEMOSTRAR QUE EL CENTRO DE LOS CIRCULOS DEL DIAGRAMA CIRCULAR DE TORQUE CONSTANTE, CORRIENTE DE CAMPO VARIABLE EN LA MAQUINA SINCRONICA ES IGUAL A:
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2.-
EXPLIQUE EL PROCEDIMIENTO PARA PONER A FUNCIONAR EN PARALELO LOS GENERADORES SINCRONICOS (CONDICIONES Y TOMA DE CARGA).
3.
DETERMINACIÓN DEL ANGULO ( (ANGULO ENTRE LA FUERZA ELECTROMOTRIZ O CONTRAELECTROMOTRIZ INDUCIDA Y LA CORRIENTE DEL INDUCIDO), JUSTIFICACIÓN Y PROCEDIMIENTO PARA SU DETERMINACIÓN.
PROBLEMAS (75’ - 70% - Uso solo de formularios)

PROBLEMA # 1 (24 %)
DOS GENERADORES TRIFASICOS (ROTOR CILINDRICOS) CON LOS SIGUIENTES VALORES NOMINALES:


G1 
 80.000 KVA, 13,8 KV, 60 HZ, XS = 1   P.U.



G2 
120.000 KVA, 13,8 KV, 60 HZ, XS = 1,2 P.U.

FUNCIONAN EN PARALELO Y ALIMENTAN A UNA CARGA DE 150.000 KVA, A FACTOR DE POTENCIA 0.8 EN ATRASO, A VOLTAJE Y FRECUENCIA NOMINAL.

EN UNA PRIMERA FASE LA POTENCIA MECANICA DE LOS PRIMOS MOTORES SON AJUSTADAS PARA QUE LAS MAQUINAS REPARTAN IGUAL POTENCIA ACTIVA, MIENTRAS QUE LAS EXCITACIONES DE CAMPO SON TAL QUE LAS POTENCIAS REACTIVAS DE SALIDAS SON IGUALES.

COMO FASE FINAL, LA EXCITACION DE G1 ES INCREMENTADA 20 %, LOS GENERADORES ENTREGAN POTENCIAS ACTIVAS IGUALES Y AJUSTES EN EL G2 DEBEN REALIZARSE CON LA FINALIDAD DE MANTENER EL VOLTAJE Y LA FRECUENCIA NOMINAL. EN ESTA CONDICIONES CALCULAR LA CORRIENTE DEL INDUCIDO Y EL FACTOR DE POTENCIA DE CADA GENERADOR.
PROBLEMA # 2 (23 %)

UN MOTOR SINCRÓNICO TRIFÁSICO, CONECTADO EN ESTRELLA, DE 600 HP, 3000 VOLTIOS, TIENE UNA IMPEDANCIA SINCRÓNICA DE 2+j10 Ω/FASE. DETERMINAR LA CORRIENTE DE PLENA CARGA Y EL FACTOR DE POTENCIA CUANDO LA EXCITACIÓN ES DE 1,33 p.u. LAS PÉRDIDAS DE FRICCIÓN, VENTILACIÓN, HIERRO ROTACIONAL Y LAS DEL NUCLEO SON 10 KILOVATIOS/FASE.
PROBLEMA # 3 (23%)

UN GENERADOR SINCRONICO TRIFASICO, ESTATOR CONECTADO EN ESTRELLA ENTREGA 600 AMPERIOS, A FACTOR DE POTENCIA UNITARIO, SE ENCUENTRA CONECTADO A UNA BARRA INFINITA DE 11 KILOVOLTIOS, EL GENERADOR TIENE UNA IMPEDANCIA SINCRONICA DE 0,5 + j8 (/fase, CALCULAR LA CORRIENTE Y EL FACTOR DE POTENCIA CUANDO LA EXCITACIÓN ES INCREMENTADA EN UN 20 % Y LA POTENCIA DE SALIDA PERMANECE CONSTANTE.
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